

# Зачем засыпать Зелёную?

Решил написать в «Вечёрку», надеясь на помощь в вопросе по поводу карьера, которого в народе называют «Зелёной».

В начале мая открыл велосезон, выехав на прогулку по маршруту 412 в Пышках. Он проходит по живописным местам, рядом с карьерами. Проезжая, всегда восторгался красотой водоемов, их необычностью, с гордостью показывал их друзьям. Считаю, что это уникальные места, которые, несмотря на искусственное происхождение, органично вписались в ландшафт, став частью экосистемы, и они должны охраняться, развиваться в туристическом направлении. Уверен, так думаю не я один.

Но оказалось, что Зеленку засыпают! Да, об этом писалось ранее. И может, такое решение оправданно. Но не заваливать же строительным мусором и отходами! Уникальный водоем и прилегающие территории превратились в помойку! И это в центре города, где отдыхают сотни людей! Куда смотрят экологи и кто за это ответит?

С уважением, Дмитрий Земчёнок



## Аукнулось!

Выходит, пруд на Курчатова засыпали, потому что в микрорайоне не нашлось места для спортивной игровой площадки? Зачем она там вообще нужна? Рядом, буквально в двадцати метрах, школьный стадион, да и детских площадок во дворах предостаточно. Самое место этому проекту — на пустыре около четвёртой поликлиники, который пару лет назад засадили «приугаиками». Если сильно хочется чего-нибудь засыпать, надо начинать с ям и оврагов, а не с любимого многими пруда, на котором цветла розовая кувшинка. Спросили бы у горожан, и они бы сказали, что пруд нужен. С фонтаном, как двадцать два года назад. Красивые места отдыха необходимы не только в центре города, но и на окраинах.

Ирина Геннадьевна Адынец

## Достучаться до сердец...

В непростое время, когда каждый житель города старается сохранить своё здоровье и здоровье своих близких и не посещать многолюдных мест, в Гродно есть уголок, который как никогда нуждается в помощи и внимании. Это наш Гродненский зоопарк.

Да, сейчас не тянет гулять у вольеров и наблюдать за животными, но, поверьте, мы остро нуждаются в помощи горожан. Основной источник поступления денег в бюджет зоопарка — билеты. Ещё недавно, когда группы туристов и горожан с маленькими детьми посещали зоологический парк, настроение у его обитателей было бодрое. Теперь оптимизма заметно побарабилось. Можно сказать, что есть городской бюджет, но мы знаем, что государственные деньги нужны в других сферах.

Сложная обстановка с финансированием зоопарков обстоит во многих странах. Впольском Вроцлаве, например, предлагают билет-ваучер наперёд. Покупаешь сейчас, а воспользоваться можешь в течение года. При этом обеспечение зоопарка из казны не прекращается.

Хочу обратиться в «Вечёрку», чтобы через популярную газету, как через «глаза», можно было достучаться до сердец горожан. Все мы выросли в нашем любимом зелёном городе и нас мамы и папы водили на улицу Тимирязева сфотографироваться со слоном, покататься на пони, покормить уток и посмотреть льва. Давайте же попробуем поддержать наш зоопарк, его сотрудников и обитателей! Давайте позаботимся о братьях наших меньших!



## Снести нельзя оставить

Меня зовут Вадим Александрович Рыжко. Прошу вас помочь и разобраться.

Мои родители живут в деревне Бале Сольной, дом 5. Участок разделён на две части: в одной стоит дом (около 12 соток), вторая — огород, клетки с кроликами, куры. Вдоль участка всю жизнь находился деревянный навес (фото, в том числе и документов, прилагают). В 2015 году мы решили его перестроить, не изменяя размеры.

Оплатили за разрешение на проведение проектно-изыскательных работ и строительство нежилых капитальных построек. Разрешение дали, и мы начали строить, одновременно подали документы в БТИ на получение паспорта. Построили, но нам долго не выдавали паспорт. Одни начальники сменяли других. В итоге сказали, что навес возведён незаконно, без каких либо разрешений, и назначили сроки его сноса. Что теперь делать?

Юлия Гладилина